

## МЕТОДИЧЕСКОЕ ПИСЬМО

*Указ Главы РД Р.Г. Абдулатипова  
«О некоторых мерах по дальнейшему  
укреплению нравственности в РД»  
от 23 ноября 2016 г. за №325*

Уважаемые коллеги! Руководствуясь Указом Главы РД Р.Г. Абдулатипова «О некоторых мерах по дальнейшему укреплению нравственности в РД» от 23 ноября 2016 г. за №325 г. Махачкалы, мы должны работать так, чтобы возрождение нравственности стало национальной программой, национальной идеологией, пропагандировалось на всех уровнях, всеми возможными способами. Нравственный аспект заложен в Конституциях практически всех стран, нравственные основы присутствуют в каждом философском учении, в каждой ведущей религии мира. Однако между «теорией» и «практикой» существует огромная пропасть.

Президент РФ В.В. Путин отмечал: «Мы должны строить своё будущее на прочном фундаменте. И такой фундамент – это патриотизм. Мы, как бы долго ни обсуждали, что может быть фундаментом, прочным моральным основанием для нашей страны, ничего другого всё равно не придумаем. Это уважение к своей истории и традициям, духовным ценностям наших народов, нашей тысячелетней культуре и уникальному опыту сосуществования сотен народов и языков на территории России. Нам необходимо в полной мере использовать лучший опыт воспитания и просвещения, который был и в Российской империи, и в Советском Союзе». Ведь справедливо говорят, что настоящий патриотизм – это образованный патриотизм. Настоящий патриот тот, кто знает, как и чем он может служить своему Отечеству. Поэтому так важен вопрос о будущем нашей образовательной системы, о её чистоте, честности и современности, не только об образовательной, но и воспитательной компоненте системы просвещения. «Вернуть безусловную ценность качеству образования, убрать всё то, что искажает мотивацию к настоящей учёбе, подрывает веру в ценность знаний, в талант, в справедливость, в способность образования служить базовым социальным лифтом – это необходимое условие для нашего национального развития, а значит, важнейший приоритет современных усилий государства и общества».

Сегодня, когда российское общество испытывает явный дефицит духовных скреп: милосердия, сочувствия, сострадания друг другу, поддержки и взаимопомощи, мы должны помнить о том, что нас делало крепче, сильнее, и то, чем мы всегда гордились. Президент РФ говорил о том, что искажение национального, исторического, нравственного сознания приводило к катастрофе целых государств, к их ослаблению, распаду в конечном итоге, лишению суверенитета и к братоубийственным войнам.

В чём же видится причина? Мы считаем, в отсутствии элементарных знаний о Законах мироздания, вследствие невежества, в подмене базисных понятий, лежащих в основе построения любого общества. Современное общество не столько эволюционирует (в отдельных областях), сколько деградирует. К сожалению, это общество потребления, в котором раздуваются непомерные желания, лежащие преимущественно в сфере материальных благ, и жажда удовольствий. Главным приоритетом людей становится нажива, а элементарные понятия трактуются с противоположным смыслом.

Искусство, культура, наука, образование дают нам образцы высокой морали и нравственности, возвышают сознание людей, все научные достижения и разработки направлены на улучшение жизни человека.

Государство, построенное на нравственных принципах, всегда будет иметь социальное, экономическое и политическое преимущество, приведет к процветанию и росту благосостояния. Когда человек становится всё более нравственным, он сам автоматически начинает отказываться от того, что безнравственно.

Нам необходимо поселить в сознании людей понимание нравственных ценностей, которые мы можем транслировать через проведение фестивалей, вечеров, встреч, конференций; через научно-методическую, просветительскую работу.

Мы считаем, что необходимо на государственном уровне пропагандировать нравственные понятия, такие как честь, искренность, добро, скромность, дружба и другие.

Можно проводить такие формы мероприятий, как акции, беседы, диспуты с населением в центрах традиционной культуры народов России:

«Я – за нравственность!»,

«Я живу по совести!»,

«Мой дом – моя крепость» и др.,

ибо Россия должна стать оплотом нравственности в мире!

Давайте же совместными усилиями сделаем нравственность первоосновой нашей жизни!

